Zadani cviceni pro 4. tyden: 12.3.-16.3.

Ve ¢tvrtém tydnu se budeme vénovat riznym aspektim feSeni (systémii)
kongruenci, véetné tzv. Cinské zbytkové véty a distribuované zbytkové aritme-
tice. V pfipadé potieby jesté dokondete koncepty piiklady z minula (primitivni
kofeny, redukované systémy zbytkd). Diraz prozim dejte na nejjednodussi sys-
témy linearnich kongruenci, protoze ty by se mohly objevit uz ve vnitropisemce
pristi pondéli 19.3.

Piiklad. (prvnf ¢ast 10.33)

Urcete primitivni korfen modulo 41.

Poznamka. Analyzujte, které rady je skutecné treba sledovat — zjistite, Ze staci
a je nutné, aby zarovehn a® i a?° nebyly kongruentni s jedni¢kou. Poprvé vyjde
u Sestky.

Priklad. Spoctéte néjaké jednoduché linedarnich kongruence, napr. 130z = 150
(mod 232).

Poznamka. Vysledek je 2 = 19 (mod 116). Rete pomoci Bezouta i elementar-
nimi Gpravami s vyuzitim 232 = 8 - 29.

Priklad. (10.36-8)

Vyreste soustavy kongruenci

z=1 (mod 10)

x=5 (mod 18)
x=—4 (mod 25)

x=7 (mod 27)
x=-3 (mod 11)

Poznamka. Pfipomeiite ¢inskou zbytkovou vétu a z ni plynouci obecné feSeni
pro po dvou nesoudélné moduly. Ukazte piimou metodu dosazovéani, fungujici
vzdy.

Priklad. (10.42)

Reste kongruenci 23941z = 915 (mod 3564).

Poznamka. Uvedte jako priklad poukazujici na distribuovanou modularni arit-
metiku, ke které se vratime jesté pristé. (Urcité ted nebude v pisemce.)



